
 令和５年度八幡平市市政モニター第１回アンケート結果 

〇パートナーシップ制度について 

（全８問、市政モニター回答者数34人、回答率100％） 

 

Ｑ１：性的マイノリティ（LGBT等）という言葉を知っていますか。 

❶よく知っている 

❷ある程度知っている 

❸ほとんど知らない 

 

 

Ｑ２：性的マイノリティの方と接したことがありますか。 

❶よく接する 

❷接したことがある 

❸接したことがない 

 

 

 

 

 

 

 

① 8人

(23%)

② 24人

(71%)

③ 2人

(6%)

① 1人

(3%)

② 12人

(35%)

③ 21人

(62%)



Ｑ３：性的マイノリティの方と接することができると思いますか。 

❶できる 

❷できない 

❸どちらとも言えない 

 

 

Ｑ４：多様な性の在り方について、御意見等があれば自由に御記入ください。 

・特にないが、周辺にそういう方が居ても抵抗は感じないです。 

・自分自身ではどうしようもないことなら多様性も分かりますが、何かあれば多様性の時代という

一言で片付ける人がいるのは違うかなと感じます。 

・中学校の女子制服にスラックスが採用されるなど、少しずつ進んできているなと思います。しか

し、教育現場にいる先生の中には、男だから、女だから、という人もいるのも事実です。見た目

や形なども大事ですが、教育現場にいる先生たちに、多様な性の在り方などの勉強をもっとちゃ

んとしてもらいたい。 

・多様な性を認めて共存できればそれにこしたことはないと思うが、接することもなければ、今ま

で経験がないので正直よくわからない。 

・今は過渡期なので急速過ぎると拒絶反応する人が出そう。 

・様々な人がいていいと思う。 

・別に人それぞれではあると思うので好きにすれば良いと思っている。ただ昨今の報道などで聞こ

えてくるトイレや風呂などに関する行き過ぎた「配慮」を求めるというのはおかしいと思ってい

るのでその辺の線引きだけはしっかりしてほしい。 

・本人達が良ければ良いと思う 

・ありのままの自分を受け入れてほしいというのは全人類の願いだと思う。だけど誰にとっても難

しい。多数に合わせるのが人生だと思う。 

・男女だけでなく性のカテゴリ自体を増やすべきと思う。 

・実際にそのような立場の方がいる事は事実なので、在り方について特に意見はない。 

・広く市民に性の多様性への理解が進んでほしいと思う。 

・周囲に居ないのでよくは分からないが、当然の権利だと思う。理解したいし、すべきだと思う。 

 

 

 

 

 

 

 

① 25人

(73%)

② 1人

(3%)

③ 8人

(24%)



Ｑ５：パートナーシップ制度について、どの程度知っていますか。 

❶よく知っている 

❷ある程度知っている 

❸ほとんど知らない 

 

 

Ｑ６：パートナーシップ制度を導入する場合、どのようなことに期待しますか。 

❶性的マイノリティに対する市民の理解が深まること 

❷パートナーシップ関係にある方への行政サービスが提供されること 

❸パートナーシップ関係にある方への民間サービスが提供されること 

 

 

 

Ｑ７：パートナーシップ制度を導入する場合、心配されることはありますか。 

・制度の周知がされず、結局有益とはならないかが心配 

・LGBTや多様性についての理解を市民にしていかないと制度だけ導入しても差別だったりがうまれ

ると思う。 

・一度偏見 

・北海道であったような事件のようなこと。 

・受領書を提示することで悪質な噂になったり偏見や差別か起きること。 

・子どもたちの見方が心配かと思ってましたが、今は子どもたちの方がより理解していることだと

思うので、特に心配はないです。 

・その制度を詳しく知らないので分からない。 

・性的マイノリティを理解できない人達からの差別 

・市民の理解が得られるのか。 

① 1人

(3%)

② 26人

(76%)

③ 7人

(21%)

③ 14人

② 21人

① 23人



・市民の方たちの理解、子どもを迎えた時の保育など。 

・理解していない人の偏見や差別が懸念される。 

・周りの理解 

・戸籍上どのような記載になるか。 

・理解ができない人もいると思う。その時に攻撃的にならないか。 

・子供たちが何処まで理解できるか。 

・該当者が過ごしやすいように（偏見を持つ人への対策など）理解が必要だと思う。 

・パートナーシップ制度を一部の理解できない人がいたとして、ネットを使ってさらしたりするの

ではないかと不安に思います。 

・擬似カップルによる悪用 

・養子縁組、子供の教育 

・まだ多くの人に浸透している制度ではないため、市としてしっかり周知した方がいい。 

・書面からの伝わりにくさ。 

・浸透してくるまでは自分も含め、自然な形で受け入れることには、抵抗があるかもしれない。 

・市民の理解 

・差別やいじめにつながらないようにしてほしいと思う。 

・利用すべき人に制度の導入した場合、周知されるか心配 

八幡平市が田舎なので、古い考えが多く周囲の人の理解が進むか心配 

パートナーシップ制度を導入した場合、活用出来る具体的な行政サービスが分からない為、仕事

上のご提案に生かせるか心配 

市が導入していない今の段階で、導入している市町村との権利の格差 

 

Ｑ８：パートナーシップ制度について、市でも導入する必要があると思いますか。 

❶必要がある 

❷必要がない 

❸分からない 

❹その他 

・必要はあると思うが、検討が必要なこともあると思う。 

 

 

① 19人

(56%)

② 1人

(3%)

③ 13人

(38%)

④ 1人

(3%)


